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JUBILEU 
 

PROFESORUL UNIVERSITAR DOCTOR                                        
LLEEOONN  SSOORRIINN  MMUUNNTTEEAANN                                                  

PRESEDINTELE FILIALEI CLUJ-NAPOCA A ACADEMIEI DE 
ŞTIINŢE AGRICOLE ŞI SILVICE A IMPLINIT 70 DE ANI 

 
Într-un cadru festiv în  Aula “Mihai Şerban” a Universităţii de 

Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară, în prezenţa Conducerii 
Universităţii, a decanilor de la toate facultăţile, a celor mai proeminente 
personalităţi ale ştiinţei agricole şi medical veterinare clujene, a colegilor 
de catedră şi a colaboratorilor, la 5 martie 2008 a avut loc festivitatea  
aniversării a 70 de ani, a d-lui Profesor Universitar Doctor LEON 
SORIN MUNTEAN, reputat dascăl, agronom şi om de ştiinţă, fost 
rector timp de 10 ani al Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină 
Veterinară, Cluj-Napoca membru corespondent al Academiei de Ştiinţe 
Agricole şi Silvice şi preşedintele filialei Cluj-Napoca al aceluiaşi 
prestigios for academic naţional. 

Născut la 6 martie 1938, în satul Veza, azi municipiul Blaj, din 
judeţul Alba, al 4-lea copil într-o familie de ţărani vrednici, urmaşi 
direcţi ai românilor adunaţi pe Câmpia Libertăţii la 1848, tânărul Leon 
Sorin, după absolvirea liceului în municipiul Blaj, în anul 1959 a 
susţinut şi promovat examenul de admitere la Facultatea de Agronomie a 
Institutului Agronomic din Cluj, unde s-a remarcat în toţi anii de 
pregătire universitară ca un student eminent, fiind premiat cu bursă de 
merit pe tot parcursul anilor de studii. 

Repartizat la Institutul Agronomic din Cluj- catedra de 
Fitotehnie, a avut un singur loc de muncă din anul 1964 până în prezent. 
Pe parcursul celor 44 de ani de activitate profesională a parcurs toate 
etapele pregătirii şi perfecţionării profesionale efectuând specializări şi 
stagii de documentare în ţară şi în străinătate. Pe plan profesional a urcat 
toate treptele ierarhiei universitate, de la preparator la profesor 
universitar- conducător de doctorat. 

În perioada formării profesionale a avut ca exemple de conduită 
reputate cadre didactice ale catedrei de Fitotehnie din Cluj-Napoca, cum 
au fost: Profesorul doctor docent Vasile Velican care i-a fost model în 
toată activitatea profesională şi ştiinţifică; Profesorul doctor Alexandru 
Salontai, fost decan şi rector al Universităţii, cu care a colaborat 
permanent toată activitatea; Doamna şef de lucrări doctor Sanda Cernea 
pedagog perfect, om de o aleasă omenie şi cu suflet nobil. 
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În cei 44 de ani de activitate dedicată vieţii universitare agricole 
clujene profesorul Leon Sorin Muntean a fost 3 ani preparator, 7 ani 
asistent universitar, 16 ani şef de lucrări, un an conferenţiar şi 17 ani 
profesor universitar. Este conducător ştiinţific de doctorat în domeniul 
Agronomie, specialitatea Fitotehnie de 18 ani, sub prestigioasa sa 
îndrumare obţinând până în prezent, onorantul titlu de doctor în 
agronomie un număr de 16 ingineri şi specialişti, iar în faza de elaborare 
şi redactare a tezelor se mai află încă 12 doctoranzi. 

Din extrem de bogata activitate de cercetare ştiinţifică- cu titlu de 
referinţă- menţionăm pe cele de Director al Centrului de cercetare 
Cultura Hameiului şi Plantelor Medicinale din USAMV Cluj-Napoca de 
la înfiinţare (1993) până în prezent, director de grant CNCSIS privind 
Ameliorarea şi tehnologia  de cultivare a unor plante medicinale şi 
aromatice, iar ca domenii principale de cercetare enumerăm cercetări de 
bioecologia şi tehnologia de cultivare a lupinului alb şi a numeroase 
specii de plante medicinale şi aromatice cultivate sau în curs de 
introducere în cultură (Echinacea spp., Valeriana officinalis L., Solanum 
laciniatum Ait., Colchicum autumnale L., Papaver bracteatum Lindl., 
Herniaria glabra L., Aconitum napelluls DC., Angelica archangelica L., 
Melissa officinalis L., şi altele). Din anul 1997 coordonează programul 
naţional de cercetare Cultura Hameiului în domeniile ameliorare, 
biologie, tehnologia de cultivare şi calitatea acestuia, precum şi 
colaborări fructuoase în cercetări privind tehnologia de cultivare a unor 
cereale, cartof sau sfeclă de zahăr. 

Activitatea didactică şi ştiinţifica s-a materializat în 27 de carţi, 
12 manuale universitare, peste 300 de lucrări ştiinţifice publicate, peste 
50 de lucrări de informare în specialitate şi peste 100 de lucrări publicate 
cu tematică variată. Este autor a 9 brevete (invenţii) dintre care un soi de 
hamei şi două de echinaceea şi coautor la alte 5 soiuri de hamei create la 
USAMV Cluj-Napoca. 

În urma prestigioaselor rezultate obţinute în activitatea ştiinţifică 
a fost ales membru, sau în organele de conducere a unor societăţi 
ştiinţifice şi profesionale ca: Societatea Inginerilor Agronomi din 
România, Societatea de Ştiinţe Biologice din România, Asociaţia 
Oamenilor de Ştiinţă din România-filiala Cluj, Asociaţia Cultivatorilor 
de Hamei din România, Societatea de Protecţia Plantelor din România, 
Societatea de Istorie şi Retrologie Agrară din România, Asociaţia pentru 
Literatura Română şi Cultura Poporului Român ASTRA, 
Despărţământul “Timotei Cipariu” Blaj, preşedinte al Societăţii pentru 
Agricultură Ecologică, preşedinte de onoare al Comisiei pentru 
Agricultură şi mediu din Liga Naţională pentru Integrarea Europeană 
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(LINIE), vicepreşedinte al Federaţiei Naţionale de Agricultură 
Ecologică. 

În perioada 1990-2000 a deţinut funcţia de Rector al USAMV 
Cluj-Napoca şi cele de Preşedinte al Senatului şi al Consiliului de 
Administraţie al Universităţii, coordonator al comisiilor organelor de 
conducere ale universităţii în probleme de învăţământ, cercetare, 
probleme social-studenţeşti, investiţii, relaţii externe. Ca Rector al 
USAMV Cluj-Napoca a contribuit la înnoirea şi modernizarea 
învăţământului, la înfiinţarea de noi specializări, la dezvoltarea bazei 
materiale şi a relaţiilor de colaborare internaţionale. Din anul 2002 este 
Preşedinte al Filialei Cluj-Napoca a Academiei de Ştiinţe Agricole şi 
Silvice, organizată pe 7 comisii de lucru, cu 21 de membri ai filialei în 
domeniul cercetării ştiinţifice agricole zonale, medicină veterinară, 
protecţia mediului şi dezvoltare rurală. 

Ca urmare a prestigioasei sale activităţi profesionale şi ştiinţifice 
Profesorul Doctor Leon Sorin Muntean a primit mai multe titluri 
academice, premii, diplome şi alte distincţii. 

Profesorul Universitar Doctor Leon Sorin Muntean reprezintă 
una din personalităţile marcante ale învăţământului agronomic din ţara 
noastră, un om de ştiinţă recunoscut şi apreciat de comunitatea ştiinţifică 
românească, un valoros intelectual ancorat în societatea contemporană. 

În numele personalului din catedră îi dorim multă sănătate şi 
putere de muncă îl îmbrăţişăm şi îl felicităm călduros. 

La mulţi ani, Domnule Profesor! 
 
 
       Prof.dr. Gavrilă MORAR 
                                                                              Catedra de Fitotehnie 
            USAMV Cluj-Napoca 
 


